
COVID-19: ГОСУДАРСТВО СНИЗИЛО НДС И
ОСВОБОДИЛО ОТ ТАМОЖЕННОЙ
ПОШЛИНЫ НЕКОТОРЫЕ ТОВАРЫ

Как всем уже известно с 16 марта 2020 года на территории
Республики Казахстан (далее – «РК») объявлен режим
чрезвычайного положения, в связи с чем в последующем в
столице и городе Алматы, а затем и повсеместно в других
областях страны был введен режим карантина, что естественно
не могло не отразиться на субъектах налогообложения. 

Сниженная ставка налога на добавленную
стоимость 

Данные меры, в том числе отразились и на ставке налога на
добавленную стоимость (далее – «НДС»), о чем сегодня
обсуждается в данной статье.

Какие товары будут облагаться НДС по сниженной ставке?
 

Перечень данных товаров приведен в Постановлении
правительства РК №145 от 01 марта 2010 года. Данный перечень
товаров подлежащих налогообложению по сниженной ставке
является исчерпывающим и содержит в себе 19 позиций
отнесенных к социально значимым продовольственным
товарам. Следует также отметить, что данная налоговая льгота
применима только в отношении импорта т.е. ввоза на
территорию РК указанных выше товаров. Однако, следует
обратить внимание субъектов предпринимательства,

осуществляющих ввоз указанной продукции, что применение
8% ставки будет действовать на период до 1 октября 2020 года.

 

С учетом того, что бизнес переживает не лучшее время,

правительством РК был принят ряд мер, направленный на
поддержку налогоплательщиков.

Общеустановлено, что ставка НДС в РК составляет 12%, однако
для определенной категории товаров принято решение о
снижении ставки НДС до 8%.
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Следует отметить, что данная норма введена относительно
недавно и соответственно многие из предпринимателей
оплатили НДС в размере 12%, в данном случае разница в
размере суммы НДС будет зачисляться органами
государственных доходов методом зачета в счет будущих
платежей.

Кроме этого, следует также обратить внимание
предпринимателей на необходимость исправить НДС с 12%

на 8% в устройствах контрольно-кассовые машины (далее –

«ККМ»), чтобы в последующем правильно осуществлять
дальнейшие операции, связанные с необходимостью
правильного отражения в бухгалтерских документах.

Сменить сумму НДС можно самостоятельно, нет
необходимости обращаться в органы государственных
доходов, достаточно только прочитать инструкцию по
эксплуатации своего ККМ и сменить в настройках аппарата
итоговую сумму НДС.

Освобождение от ввозной таможенной
пошлины 

Кроме того, хотелось бы отметить, что 16 марта 2020 года
Евразийской экономической комиссией стран-участниц
Таможенного союза было принято решение об
освобождении от ввозной таможенной пошлины для
товаров, направленных на предупреждение,

предотвращение распространения коронавирусной
инфекции. В частности, такому освобождению от налогов
подлежат некоторые лекарственные средства и
дезинфицирующие противовирусные средства. 

Указанная льгота будет применяться в отношении товаров,

помещенных под таможенную процедуру «выпуск для
внутреннего потребления». 

Освобождение от уплаты ввозной таможенной пошлины
будет применяться до 30 сентября 2020 года включительно,

при условии предоставления декларантом подтверждения
целевого назначения, ввозимых товаров. 

Перечень документов, необходимых для получения
подтверждения целевого назначения включает:
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 заявление согласно форме:

 контракт или инвойс;

 документ, подтверждающий качество;

 договор с конечным получателем (медицинская
организация) при наличии;

 копия разрешительного документа

1.

2.

3.

4.

5.

Комитетом контроля качества и безопасности
товаров и услуг Министерства здравоохранения РК -

для лекарственных средств и медицинских изделий;

и 

территориальными департаментами Комитета
контроля качества и безопасности товаров и услуг
Министерства здравоохранения РК - для
дезинфицирующих противовирусных средств.

Подтверждения целевого назначения на товары
выдаются:

Учитывая все вышеизложенное, считаем, что данные
меры являются своевременной и важной поддержкой
бизнеса государством в такой сложный период.
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Если у Вас возникнут вопросы в отношении указанных
выше вопросов, пожалуйста, обращайтесь.  Мы будем
рады Вам помочь.  

С уважением, 
Советник 
Ерлепесова Дана
 

Адвокат Алматинской
городской коллегии адвокатов
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